

## 马英九“特别费”案 首度开庭

3版

## 美国航母 开赴海湾

4版

## 摩托车大限将至 禁还是不禁?

5版

今天白天 晴到多云  
夜里 多云转阴  
风力 偏南风3级  
温度 最高19℃ 最低7℃  
降水概率 20%

# 共商发展哲学社会科学大计

### 省社会科学界联合会第七次代表大会在郑隆重举行

本报讯(河南日报记者 熊飞 本报记者 王一博)4月2日,省社会科学界联合会第七次代表大会在郑州隆重开幕。省委书记、省人大常委会主任徐光春出席会议并作重要讲话。他强调,要切实按照中央领导同志对河南提出的坚持科学发展,着力改善民生,构建和谐社会,努力开创河南工作新局面的要求,统一思想,围绕中心,加强领导,努力开创我省哲学社会科学繁荣发展的新局面,为全面建设小康社会、加快中原崛起、构建和谐中原作出新的更大的贡献,以优异的成绩迎接党的十七大的胜利召开。

会前,徐光春、李成玉、王全书、李克、孔

玉芳、叶冬松、叶青纯、李新民、曹维新、王明义、王太顺、胡伟云、侯志英等领导亲切接见了全体与会代表,并与大家合影留念。

徐光春、王全书、孔玉芳、王明义、王太顺、胡伟云、侯志英等出席会议并在主席台就座。

省委常委、宣传部部长、副省长孔玉芳致开幕词。

这次会议的主要任务是,总结回顾过去近六年来我省的哲学社会科学工作,研究确定今后五年哲学社会科学事业的发展目标和工作任务,共商繁荣发展哲学社会科学大计。

徐光春在讲话中首先代表省委、省政府

对会议的召开表示热烈的祝贺,向与会代表及全省广大哲学社会科学工作者致以诚挚的问候。徐光春指出,省社科联第六次代表大会以来,在省委、省政府的正确领导下,省社科联坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,全面落实科学发展观,坚持“二为”方向和“双百”方针,积极发挥桥梁纽带、组织协调、咨询服务、宣传普及作用,认真开展课题调研、学术交流、科学普及、阵地建设、队伍建设,做了大量富有成效的工作,我省哲学社会科学事业呈现出前所未有的繁荣局面。全省广大哲学社会科学工作者坚持正确的政治方向、理论方向和科研方向,坚持围绕中心、服

务大局,坚持提高科研水平,坚持研究与宣传普及并重,以辛勤劳动创造了一大批能够转化为先进生产力和促进先进文化建设的优秀成果,为我省经济、政治、文化和社会建设作出了积极的贡献。

就进一步繁荣和发展我省哲学社会科学工作,徐光春强调,要统一思想,从实现中原崛起、构建和谐中原的高度,充分认识哲学社会科学的战略地位和重要作用。哲学社会科学是关于人类社会及其发展规律的科学,具有认识世界、传承文明、创新理论、咨政育人、服务社会的重要作用,是推动历史发展和人类社会进步的重要力量。(下转第三版)

## 展一身正气

### 我市“讲正气、树新风” 主题教育活动先进事迹 报告会昨日举行

本报讯(记者 王一博)昨日上午,我市“讲正气、树新风”主题教育活动先进事迹首场报告会在省人民会堂举行。即日起至4月11日,报告团还将赴巩义、汝州、鹿邑等六县(市)作巡回报告。

当前,我市“讲正气、树新风”主题教育活动正在深入开展,为充分发挥优秀共产党员的典型示范作用,树正气、扬清风,带动全市形成风清气正的为政环境,市委组建了先进典型事迹报告团。报告团成员分别是:郑州市公安局管城分局副局长陈艳芳(女)、郑州市救助管理站站长王万民、巩义市中镇杨树沟村党支部书记张金保、郑州外国语学校校长毛杰(女)、郑州市信访局党组书记、副局长赵兴斌、二七区铭功路街道办事处党工委书记袁新生。

报告团成员结合自身近年来平凡而朴实的工作,向听众讲述了一个个感人至深、催人奋进的故事。“百姓心中有杆秤”、“爱心救助,铸就和谐明天”、“以充满阳光的心,做充满阳光的教育”等为主题内容的报告,感动了现场每一位听众。

市四个班子领导、市直机关、六区等有关领导干部参加报告会。

报告会结束后,四个班子主要领导与报告团成员一一握手并合影留念。省委常委、市委书记王文超对报告会表示肯定,并代表四个班子向报告团成员表示感谢,鼓励他们在以后的工作中,不断迈出新步伐,创出新业绩。

## 加强政府 行政执行力建设

### 我市部署相关工作

本报讯(记者 武建玲 实习生 刘振国)昨日上午,我市召开加强政府行政执行力建设和目标管理、政务督察工作会议,对有关工作进行部署。市委常委、常务副市长李柳身出席会议。

对于政府督察工作,李柳身强调,要突出督察重点,做好主动督察,关注热点、难点问题,强化协同督察。对于加强政府行政执行力建设工作,李柳身要求,要充分认识加强行政执行力建设的重要性和必要性,正确把握加强政府行政执行力建设的工作重点。要坚持依法行政,杜绝行政行为的盲目性和随意性;加大决策执行、监督和责任追究力度,坚持从严治政,确保政令畅通;提高行政决策能力,实行依法决策、科学决策、民主决策;进一步深化行政体制改革,建立和完善行政机制,切实加强领导,推行行政首长负责制;高度重视干部队伍建设,打造一支高素质的干部队伍;强化监督机制,建立健全责任追究制度;加大教育宣传力度,营造良好的行政执行氛围。要通过完善政府内部监督机制,实现行政权力运用到哪里,监督就到哪里,财政性资金支出到哪里,审计就到哪里,公共服务提供到哪里,绩效评价就到哪里。

会议还印发了《郑州市人民政府关于加强行政执行力建设的实施意见》以及8个配套文件。(文件解读详见2版)

## 聚精会神真抓实干 实现郑州跨越式发展

## 香港力同 牵手郑州铝业

### 1.8亿打造高精度 铝板带箔项目

本报讯(记者 陈锋 实习生 冯亚平)我市优势产业——铝加工业再出大手笔。昨日,香港力同国际控股(集团)有限公司与郑州铝业股份有限公司举行签约仪式,双方合作建设“1600mm系列宽幅高精度铝板带箔项目”,总投资约1.8亿元。

香港力同国际控股(集团)有限公司是集工业、贸易、投资管理、进出口为一体的企业,先后在中国香港及内地投资了12家生产型企业及4个工业园区,在中东及西亚地区也有投资项目。作为一家多元化的企业,香港力同对高档装饰材料用铝箔及中厚板的需求很大。郑铝公司则是一家专业性的高精铝加工产品生产企业,在高档装饰材料用铝箔及中厚板生产方面拥有雄厚的技术和设备。

根据协议,香港力同出资1.2亿元人民币,一期投资额6000万元将于4月底前到账,郑州铝业则以设备和技术入股。合作项目以生产高档装饰材料用铝箔及中厚板、食品药品包装用铝箔、电容器用铝箔和其他工业用高档铝箔为主,具有“低投入、低消耗、低污染、高产、高科技、高水平”等优点,符合国家产业政策。项目建成后,年产高档板带5万吨、铝箔3万吨,年销售收入预计超10亿元。

通过合作,力同集团发挥市场和资金优势,每年按优惠价格优先从郑铝公司采购高档装饰材料用铝箔及中厚板2万吨,以此保证稳定的、高质量的原料供应;郑铝公司则发挥技术、设备和产品优势,不仅扩大了生产规模,还赢得了稳定的销售市场。

市委常委、统战部副部长、副市长胡荃出席签约仪式。

距“丁亥年黄帝故里拜祖大典”  
还有15天

距第二届中国中博会  
还有22天

金苑面粉 健康为本  
服务电话:0371-63266160 63266005



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王奇文 李利强)方寸喜贺“丁亥年黄帝故里拜祖大典”,邮票见证“和谐中原、和谐中国”。昨日上午,以“和谐中原、和谐中国”为主题的本届拜祖大典系列邮票在省人民大会堂新闻发布厅精彩亮相。省市领导张涛、丁世显出席发布会。

为彰显盛事的重要性和特殊纪念意义,河南省邮政公司、郑州市邮政局精心设计,邮票在邮票版式和制作工艺上创下中国集邮发展史上的六项第一:第一次启用

### 邮邀宾朋拜祖先 盛事共谱和谐曲

## 拜祖大典邮品昨揭“红盖头”

以中国文化遗产标志性图案“太阳神鸟”为主图的面值1.2元的个性化邮票;第一次以地方题材发行绢质材料纪念封;第一次在邮票册中使用特殊的8枚版式个性化邮票(一般为12枚);全国首创以“太阳神鸟”为主图的4枚版式个性化小本票;首次发行著名书画大师范曾的手写体《炎黄赋》个性化邮票;纪念封首次采用UV工艺制作后再

作击凸处理。

该批邮品包括“黄帝系列、炎黄二帝系列、《炎黄赋》系列、《根在中原》珍藏版邮票册系列”四大系列;有丁亥年黄帝故里拜祖大典纪念封(绢质)、黄帝邮折、轩辕黄帝小本票、黄帝卡书、黄帝极限封(一套8枚)、炎黄二帝塑像落成庆典纪念封、炎黄二帝邮折、炎黄二帝塑像落成极限封(一套8枚)、《炎黄赋》连体明信片、《炎黄赋》邮票套装、《根在中原》邮票册礼盒等12种邮品。据悉,该批邮品将陆续在拜祖大典期间限量发行。

## 扎根乡村 情系百姓

### ——记新密市结核病防治所所长靳鸿建

■本报记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 王炎军

建默默地退出了小草棚。

第三天,怀揣着从民政部门协调来的200元钱,靳鸿建再次来到小草棚,却是人去棚空。就在他离开后的第二天晚上,刘金良痛苦地离开了人世。

看着父老乡亲们因病致贫、因病返贫,甚至家破人亡、妻离子散,靳鸿建心中十分沉重:身为结核病专业防治机构的负责人,却无力挽救那些鲜活的生命。

痛定思痛,自己能做的,就是努力工作,改变这种现状。“就是从那时起,我坚定了一辈子搞结核的决心。”靳鸿建说。

### 为病人他拿出半个月工资

因劳累过度,靳鸿建落下了腰椎间盘突出和前列腺肥大的毛病。那年,他腰椎间盘突出

的毛病复发了,但仍坚持一瘸一拐地上班,实在痛得受不了,才开始在防疫站里做牵引,硬是没有耽误一天工作。

为节约病人的时间,新密市结防所从开诊那天起,就坚持读湿片出报告,一个涂阳病人两个小时保证办完治疗管理的所有手续,即便痰检呈阴性,最多让病人再送一次晨痰和夜间痰,避免了在大医院看病从摄胸片到诊断需两三天才能取到药的现象。

70多岁的病人楚先凯取药时钱丢了,心痛得两眼含泪,靳鸿建当即拿出40元钱让病人取了药,要知道,上世纪90年代初,40元钱可是他近半个月的工资啊!

### 只要身体允许还要干下去

初中只上了一年的靳鸿建不会拼音,不懂

昨日,新密尖山乡沙古堆村村头,漫山遍野的梨花如云似雪。

看到前来自访病情的靳鸿建,村民慎林眼里含满泪水,这是感激的泪——如果没有靳鸿建的无偿救治,患上结核病的他们一家4口就不会有现在的好日子。在新密市,像慎林这样的群众还有很多,他们心中,都藏着对靳鸿建深深的感激……

靳鸿建是谁?他为何受到当地百姓的爱戴?新密市为何把开展向他学习活动与当前开展的“讲正气、树新风”主题教育活动结合起来?带着疑问,记者走近了他——全国卫生文明先进工作者、全国结防工作先进个人获得者、新密市结核病防治所所长靳鸿建。

### 于结防是一辈子的事

“干结防是一辈子的事。”这是靳鸿建接受采访时的开场白,朴实无华,却掷地有声。

时光倒回到20多年前的一个夏日,在密县(现为新密市)刘寨乡刘寨村村口的小草棚里。23岁的刘金良绝望地躺在那里“等死”。因患肺结核,无钱看病,又担心传染,老父亲含着热泪,找人把他抬到了这里。见到靳鸿建,奄奄一息的刘金良挣扎着说:“医生,您救救俺吧!”紧紧握着刘金良的手,没说一句话,靳鸿

英语,但却学会了用电脑制幻灯片、写文章,其撰写的保存在微机里100多万字的《新密防痨三十年》即将出版。

靳鸿建非常注意资料收集整理,重视经验总结和科学研究,1993年在国内首次将结核病控制纳入初级卫生保健指标中实施;1996年设计出台了保护易感人群的“6岁防痨工程”,开展了大面积的儿童结核病防治,又创造了全国第一……他先后创下8项防痨工作的全国第一。

靳鸿建以自己的行动,书写了对党和人民的忠诚。4月2日,新密市委决定把开展向靳鸿建学习活动与当前开展的“讲正气、树新风”主题教育活动结合起来,号召党员干部以靳鸿建为榜样,进一步开拓创新,扎实工作。

面对荣誉,今年已经59岁、即将卸任的靳鸿建没有懈怠。他说:“只要身体允许,我还是打算干结防。”

“莫道桑榆晚,为霞尚满天”。老靳离不开他所钟爱的事业,他愿为那个挂满累累硕果结核病防治的秋天,继续抛洒心血和汗水。

